

Credința

Cuvinte pentru Căpitan



Salut pe cei ce merg
pe marea libertății
legionare. Coșbuc 2
1932

Vremea, care lucrează pentru adevăr și care, uneori, se încovoie sub vrerea omului excepțional, îngăduie azi Neamului Românesc, o zi de catarză: Lespezile, sub cari a fost zugrumat sufletul națiunii, au ridicat povara lor rușinoasă, făcând drum spre lumină și biruință, jertfei și muceniciei.

Sarcofaagul ce suie spre cerul românesc cu ofranda pământescului din Căpitan și camarazii lui, va sta în bătaia tuturor vremurilor, spre a mărturisi și a răscumpăra. Trecerea pe căile creștinești ale unei ceremonii, va rămâne mai mult decât astăzi: ea va străluci ca o nouă minune, cu un nou suflet biruitor, în fața căruia putregaiul s'a descompus, minciuna s'a prăvălit. Concepția majoră despre Neam și misiunea lui, fața de aur și inima cu simțire incandescentă, cu cari Căpitanul a parcurs o traiectorie miraculoasă în viața românească, vor sta față, cu toate generațiile care vor veni: cătoro El le-a dat material de zidit, duh de durată și indemn spre înalțuri.

Tot ce poate învăța un neam, dornic de înnoire în moravuri și în viață, spre a scăpa de prăvălire, este cuprins în gândirea, în apla și în viața, nenorocit de scurtă, a lui Corneliu Zelea Codreanu: învățăminte pentru căți credeau că deșteptăciunea poate fi mântuitoare oricând și oriunde.

Indemn pentru toți aceia cari vor să suie, cu palmele și cu sufletul, către destin nou, pur, azurat, neamul oropit, prăvălit în pulbere și sfâșiat.

Semnificativă trecerii de a stăzi prin inima Tării a osemintelor Căpitanului cu ai Săi, stă în rândul întâi în trecerea Duhului Legionar prin inima, mintea și sufletul Nației:

Deacolo va porni, înmărunat și îndumnezit, rodul sacrificiilor spre a rodi în calea stelară: ROMÂNIA DREPTĂȚII ȘI A ADEVĂRULUI.

Memoria Căpitanului a fost reabilitată

Ieri dimineață, în sala de ședințe a secțiunilor unite dela Inalta Curte de Casație, au început desaterile revizuirii procesului Căpitanului.

Încă dela orele 8, prin îngrijirea societății de radio difuziune, au fost instalate 4 microfoane.

La orele 9 fără un sfert, iau loc pe banca apărării, dñi avocați: Alexandru Vergati și Horia Cosmovici.

Sosește apoi, d. Ilie Gârneață, comandant al Bunei Vestiri, dna avocat Ileana Cotigă, col. St. Zăvoianu, iar alături de persoanele oficiale, numeroși magistrați, avocați, au luat loc și numeroase rude ale familiilor celor uciși.

Completul de revizuire e format din dñi: Prim-președinte Dimitrie Lupu, dñi Cihodariu, președintele secției I-a, Mihail Mosgos, președintele secției a II-a, Const. Maeri președintele secției a III-a, Titi Magheru, președintele secției a IV-a, iar secretar al Inaltei Comisii de revizuire, e d. Filip Mihăilescu, consilier de curte de apel.

Înainte de începerea ședințelor, trecând la microfon, d. Horia Cosmovici, avocat al apărării, duce ce a avut o întrevvedere cu înalții magistrați în sala de consiliu, anunță, că Inalta Curte respinge cererea ca procesul să fie radiofuzat. Ca avocat și legionar, înțeleg, mă supun și primesc, cu toată mulțumirea, penitrucă

destul nu a fost justiție în această țară, destul și-a făcut lumea de cap

Astăzi, când un înalt magistrat își comunică dorința, noi legionarii, primii trebuie să ascultăm și să păstrăm ceea ce Căpitanul ne-a spus:

FĂRĂ jufție, o țară moare. PRESTIGIUL JUSTIȚIEI ȘI LEGALITATEA, RĂMÂNE RELIGIA REGIMULUI ȘI MIȘCĂRII LEGIONARE.

SOSIREA D-NEI ELENA ZELEA CODREANU

La orele 10, intră în sala secțiilor unite, doamna Elena Zelea Codreanu.

Se răspunde prezent prin dñi: av. Alex. Vergati și Horia Cosmovici.

Primul președinte dă citire deciziei speciale de revizuire, prin care trimite procesul Căpitanului spre revizuire, în fața Inaltei Curți de Casație și Justiție.

Țectura deciziei durează 20 minute și e ascultată cu deosebit interes de magistrați și de public.

Apoi a luat cuvântul d. Coman Negoescu, procuror general al Inaltei Curți de Casație și Justiție.

Procurorul General al Inaltei Curți de Casație, d. Coman Negoescu, își începe rechizitorul cu liniștea autorității nediscutate ce i-o dă lupta dusă pentru reîntregirea justiției românești în drepturile ei firești și în făgășul adevăratei dreptăți. Analizând „dovezile” și orânduind textele, dsa onstată scandaluoasă necesitate a dovezilor cari au dus la condamnarea Căpitanului. Toate se bazează pe „acte secrete”, ce sunt

simple copii, ale căror originale n'au fost văzute de nimeni, nici odată.

Senzul revizuirii nu privește numai principiile dreptului, ci și reabilitarea Căpitanului.

Procurorul General își încheie pledoaria, cerând o decizie în acest sens.

CUVÂNTUL APĂRĂRII

Apărarea, preprezentată prin dñi: Alexandru Vergati și Horia Cosmovici, cari l-au apărat pe Căpitan și în procesul ce s'a revizuit ieri, a susținut completa inexistența a acuzelor, jofnicia și silnicia care a stăpănit procesul și mijloacele de cari au uzat judecătorii. Adică așa zișii judecători, căci Căpitanul n'a fost judecat de judecători, ci de jandarmi.

D. Alexandru Vergati, spune că acest proces nu poate fi desbătut fără să se simtă prezența Căpitanului, care aparține vieții, aparține omenirii!

Revizuirea procesului, în prezența spirituală a Căpitanului, nu poate cere o simplă schimbare de perspectivă, ci cere și restabilirea mersului autentic al justiției.

În cuvinte impresionant de durabile, d. Alexandru Vergati a arătat suferințele Căpitanului și mișelia celor cari l-au condamnat, acuzându-l de lucruri groznice. Se temeau de El. De El și de clarviziunea Lui politică. De iubirea Lui de Patrie. De dragostea Lui de Neam.

D. Al. Vergatti își încheie pledoaria citând din Căpitan:

După fiecare răstignire urmează o înviere, după fiecare înviere urmează o cădere.

D. Horia Cosmovici, își începe calm, pledoaria, analizând nu numai esența revoluției românești, ci și esența revoluției legionare, care-i intrinsecă și inerentă.

Căpitanul nu s'a născut cu programe. El s'a născut dintr'o luptă dusă cu ardoare și tinerețe viguroasă, împotriva comunismului d'n Iași.

Căpitanul s'a impus atunci când a afirmat: Nu poate să existe nimic în afară de Patrie.

Dsa povestește apoi, simplu, suferințele Căpitanului și drumul ce l-a străbătut dela Rarău până la Biruință.

Își încheie pledoaria cerând pentru mormântul deschis al Căpitanului, o singură împlinire: Justiție.

DECIZIA INALTEI CURȚI

După încheiere ședințelor, d. Dimitrie Lupu, primpreședintele completului de judecată, citește următoarea

DECIZIE

Inalta Curte constituită pentru revizuirea proceselor politice, declară fără valoare sentința Tribunalului Militar al Corpului II Armată, privitoare pe defunctul Corneliu Zelea Codreanu și-l reabilitează memoria

Matei Csányi a înșelat, dar n'are cu nimeni nimic!...

Povestea unui „compozitor” și a unui „autor dramatic”

ARAD. Tribunalul Arad, s. II-a, în completul dd. Popovici-Grozav, grefier fiind d. Nedelcu, iar reprezentant al Ministerului Public d. Procuror Ștefănescu, a judecat ieri, un caz interesant și cu speță juridică și ca spectacol.

Inculpatul, cunoscut arădenilor și — în bună parte — și timișorenilor, Matei Csányi, compozitor și șef de orchestră ce luptă din greu cu coaliția anonimatului, a profitat de naivitatea unui oarecare Ioan Ianoși, ce se vrea autor dramatic.

...OPERETA!

Povestea e scurtă: Ioan Ianoși a scris o piesă de teatru, la care avea nevoie și de partitură. S'a adresat lui Csányi, dându-i și 300 lei avans asupra capodoperei ce acesta avea să creeze!

Au trecut săptămâni, luni și Csányi, spunea mereu că lucrează intens, că are nevoie de inspirație consistentă, că, etc., dar că peste puțină vreme va fi gata.

Au trecut alte săptămâni, și într-o bună zi, Ianoși aude că Csányi a corectat piesa scrisă de el, i-a „turnat” muzica potrivită și a trimis-o astfel completată, fiicei sale Paraschiva Csányi, care-și pierde vremea prin Ungaria.

NAȚIONALISTI CROATI ARESTATI

Belgrad. (Rador). Agenția DNB anunța: Poliția din Zagreb a arestat în legătură cu manifestațiile studențești de Miercuri pe cunoscutul naționalist croat Miladen Lorkovici și pe trei dintre partizanii săi.

APEL CĂTRE INDUSTRIȘII ȘI COMERCIANȚII DIN ARAD

În urma groazniciei nenorociri ce s'a abătut asupra țării prin cutremurul din 10 Noembrie a. c. lovind și distrugând mii de existențe, Camera de Comerț și de Industrie din Arad face un călduros apel la membrii săi, invitându-i să participe la opera de ajutorare a celor sinistrați.

Cei ce vor să-și dea obolul lor în scopul sus arătat, să se înscrie neîntârziat în lista deschisă la Camera.

Suntem siguri, că industriașii și comercianții din Arad și de data aceasta vor toți să-și facă datoria de buni cetățeni, contribuind cu cât mai mult posibil pentru reușita acestei acțiuni.

Lemnarul

FEINER și Co. Saguna 70
Lemne de foc și construcție în
permanență

Modă bărbătească

CHICH

FRIGEDIN și GOLDMAN
ARAD

Cel mai bine informat cotidian
este „Credința”.

Ianoși, prin denunț penal, s'a adresat instanțelor judecătorești, cari găsind întemeiată reclamația, au desbătut-o ieri.

BOEM SAU...?

Așa cum e narată mai sus, povestea ar fi simplă. A înșelat buna credință a autorului, își va primi pedeapsa. Dar Csányi, cu nervozitatea caracteristică „marilor artiști” sau „boemi”, ajuns în fața tribunalului, a dispărut de vre-o două ori. Tot de atâtea ori a fost adus de aprod îndărăt, deși susținea: „el n'are cu nimeni nimic, că

nu datorează nimănui nimic, că să-l lase în pace că el n'are timp de pierdut pe coridoarele tribunalului etc.”

Prins totuși și interogat, și-a recunoscut parțial vina, spunând că da, a trimis o piesă la Budapesta, dar că ar fi vorba de alta; că pe a lui Ianoși i-a restituit-o, recunoscând că a luat și 300 lei avans pentru un lucru pe care nu l-a făcut.

Tribunalul a rămas să pronunțe sentința la 5 Decembrie, după care, probabil că Csányi se va duce în Ungaria, la fiică-sa...

Pentru sabotaj

Condamnați la internare

ARAD. Comisiunea pentru reprimarea sabotajului economic, a ținut ieri o nouă ședință, judecând pe comercianții din Aradul-Nou, cari au contravenit legiilor în vigoare.

Completul de judecată, compus din dnii: Prim-președinte N. Ludogașanu, judecător Iancă, Dimitrie Stoinescu delegatul ministerului Coordonării, procurori Panaitescu și Ionel Moisescu și primul grefier Mihail Voștinaru, a sancționat pe următorii contravenienți: Hermann Schuller, Anton Popici, Ioan Iohi, Petru Born, Iosif Weisz, Iosif Albacher, Iosif Kompas și Petru Fi-

ca, pe cari găsindu-i vinovați pentru speculă și neafișarea prețurilor, condamnându-i la una lună internare în lagăr și confiscarea mărfurilor. Luând în considerare că numiții sunt la prima abatere, comisiunea a aplicat principiul Be ranger, suspendând internarea pe timp de trei ani.

Tot ieri, comerciantul Francisc Sărăndan, trimis în judecata comisiei pentru aceeași culpă, a fost achitat.

Măcelarul Petre Czmor va fi judecat în ședința de Marți 3 Decembrie.

Groaznică ciocnire de trenuri în gara Chitila

București. Vineri la orele 3,15, trenul 5501 care plecase din Chitila cu plecarea dată în regulă, a fost acostat de trenul 9946, care venea din direcția Ploiești.

Ciocnirea a fost extrem de violentă. Doi frânari auxiliari, Mora Valeriu și Gardu Ion au fost omorâți pe loc.

Patru vagoane din garnitura trenului 5501 s'au sfărâmat complet, iar alte șapte, dimpreună cu loco-

motiva dela trenul 9946 au deraiat.

Circulația a fost complet închisă, atât spre Ploiești cât și spre Pittești, întrucât accidentul s'a produs în dreptul acelor de ieșire din stație.

Pagubele sunt foarte mari.

Organele locale CFR, au deschis o anchetă pentru stabilirea răspunderilor.

A apărut

și s'a pus în vânzare, la toate depozitele, chioscurile și tutungeriile cari vând ziarul „Credința”, broșura:

CUM AU FOST OMORĂȚI LE-
GIONARIII COCORA, UDREA
ȘI DRAGOMIR

Broșura cuprinde reconstituirea crimelor politice dela 22 Septembrie 1939.

ACCIDENT DE CIRCULAȚIE

ARAD. Aseară la orele 18 și un sfert, în timp ce mergea cu o trăsură de povară pe str. Mărășești spre spitalul de copii, Nicolae Posder din str. Paleologu 29, a izbit din mers birja Nr. 200, proprietatea lui Gheorghe Cenădan. Pe lângă stricăciunile dela ambele vehicule, calul lui Cenădan a murit imediat.

Restaurantul și bodega MIRCEA

Vis-a-vis de Primăria. Proprietar: Gh. Caracioni. — Servește curat, prompt și conștiincios. Onor Clientela. Mâncări alese, băuturi fine. — Bufet bine asortat. Prețuri modeste

FORUM

cinematograful filmelor mar
Telefon 20-10

Azi pauză, mâine două filme
cele mai bune ale sezonului

Aventurieră

Cel mai mare film francez al
zonului actual cu, Edwige Feuill
Jean Murat și Jean Max

Cavalcada fantastică

Cel mai emoționant film de
boy al stagiunii, cu John Way
și Claire Trevor

Jurnal nou UFA No. 480
mii filmelor se încep la orele 3
și 9.15, la 11.30 matineu cu
juri reduce

CINEMA URANIA

Telefon 12-32

AZI reprezentațiile suspendate

Duminecă la orele 11 1/2 matineu
După masă la orele 3, 5 1/2, 8, 9 1/2
Două filme de premieră



ANTON CEL GROAZNIC
cu HANS MOSER

2. GARY COPER în
MARCO POLO
film de aventuri și emoție

Farmacile de serviciu

ARAD:

HAJOS, Bul. Regina Maria 8.
Telefon 14-90.
KAIN, Calea Banatului 1. Tele-
fon 17-67.
NIEDERMAJER, Str. Gojdu, pa-
latul sârbesc.

TIMIȘOARA:

KUN, Str. Alba-Iulia 4.
MASZALITS, Piața Petru Ma-
ior 2.
ZEINER, Str. Ștefan cel Mare 27
ROXIN, Piața Axente Sever.
CRĂCIUN, Piața Gen. Dragalina
colț Brătianu.

Vânzare efțină de covoare mici
și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobilier
moderne, dulapuri combinate, re-
camier, mese de scris, sufragerii
noui și uzate, mobile pentru bu-
tărie, canapele, mobile antice —
efțin de vânzare la

TEMPO

casă de comision Arad (Palatul
Fischer Eliz).

Maria Juhász

Bul. Regina Maria 17
CROITORIE, PALTOANE MICI,
COSTUME FĂRĂ BUZUNARE

Ignatie Österreicher a fost arestat

TIMIȘOARA. Faimosul speculant timișorean, Ignatie Österreicher, proprietarul brutăriei cu același nume și a numeroase prăvălii de desfacere din acest oraș, care a fost prins, de către poliția legionară, cu două depozite clandestine de alimente, a putut fi și arestat.

Ignatie Österreicher, după cum am relatat, în momentul când i s'au descoperit cele două depozite clandestine de alimente, a lăsat pe fiul

său Ferdinand să mituiască cu 30 mii lei pe agentul legionar Nicolae Minda, iar el a dispărut, ca să nu fie arestat.

Speculantul pretinde că a fost la București.

Revenit la Timișoara, poliția l-a „filat” și l-a predat parchetului, care i-a și emis mandat de arestare.

Ignatie Österreicher va fi judecat atât pentru delictul de sabotaj e-

conomic cât și pentru complicitate la tentativa de mituire. Intre timp, desigur, pe baza concluziunilor pu se de d. procuror Bujor Imbroane, i se va anula și ceățenia română, obținută pe baza unor acte false.

În ce privește fraudele fiscale, cercelările organelor fiscale sunt în curs.

Alâtea deliecte, nu se poate să nu ducă la închiderea brutăriei Österreicher.

Comemorarea Mitropolitului Andrei Baron de Șaguna

ARAD. În cadrul unei solemnități deosebite, în prezența P. S. S. Episcopului Dr. Andrei Magieru, a P. P. C. C. L. L. Sava T. Seculin, Cibian, Turicu, Consilieri referenți a dlor profesori: dr. Nicolae Popovici, rector, dr. Simion Șiclovan dr. Petru Deheleanu, dr. Lupșa St., dr. Munteanu St. dr. Il. V. Felea, dr. Petreună, Vintilă Popescu, pr. Banca, dr. Gh. Popovici, prof. Cornel Givulescu, etc., studențimea academiei Teologice ort. Rom. din Arad, au comemorat astăzi la orele 10 a. m. 67 de ani de la moartea celui ce a fost gloria strălucită a întregului neam românesc, Mitropolitul Andrei Baron de Șaguna.

La înscărmnarea dată de președintele Societății de lectură a teologilor, în cuvinte emoționante, studentul Banea Nicolae din anul IV vorbește despre activitatea Mitropolitului Andrei pe tărâm politic, prezentându-l ca pe cel mai ma-

re luptător naționalist, ale cărui idei politice, străbat cu claritatea și seninătatea formulări lor, veacurile românismului.

Concepțiile și-le-a fixat el în ziarul întemeiat de dânsul, care dănuște și azi, „Telegraful Român” dela Sibiu.

„Cea mai mare izbândă a lui Șaguna, de cea mai covârșitoare însemnătate, atât pentru biserică cât și pentru neamul nostru, o realizează el, restaurând Mitropolia

Ardeleană”. Prin activitatea sa epocală, a fost în stare să accelereze dezvoltarea noastră pe tărâm cultural și național, deschizând cărări noi de progres, înălțând și eternizând deodată cu numele său valoarea și cinstea neamului nostru.

După conferință, corul teologilor întonează „La mormântul lui Andrei Șaguna”. Urmează declamații și coruri.

La ora 11½, comemorarea ia sfârșit prin cuvintele pline de căldură și dragoste părintească ale P. S. Părinte Episcop, asistența rămânând cu iecoaia clară a celui ce a fost este și va fi, cât neamul românesc va umbri pământul.

VIATA SPORTIVĂ

„Arde-o Gloria!”

„Gloria” Duminecă la Arad, va întâlni pe sinonima sa, Gloria CFR, din Galați. Matchul prezintă un deosebit interes nu numai fiind că se dă între două echipe de forțe egale, dar mai ales și pentru faptul că amândouă grupările răvnesc la victorie. Hârta este în favoarea Gloriei noastre. Și va trebui, în mod normal, să-și câștige detașat. Elementul nou pentru această partidă îl constituie

mijlocușul Pop II. despre care se spun numai lucruri foarte frumoase.

Va fi o revelație pentru sportivii din Arad așa ne asigură un bun cunoscător a footballului.

Adversarii Gloriei sosesc în cursul zilei de astăzi.

Vor alinia cea mai bună formație. Din partea Gloriei li se va face o primire camaradească. Suporterii arădani vor ști cum să-și îmbărbăteze echipa. De asta nu ne indoim. E de datoria fiecăruia sportiv din localitate să îndemne la luptă sportivă pe jucătorii Gloriei. Odată și odată, va trebui iarăși să se readucă pe terenul Gloriei acel suflet românesc, care a caracterizat asociația sportivă arădană, ce n'a trăit din subvenții materiale și nici din dărnicii risipite fără rost, ci s'a menținut pentru că atât jucătorii, cât și susținătorii lor au depus suflet, voință și dragoste!

Acel memorabil „Arde-o Gloria” e bine să renască, căci numai astfel se va putea reface unirea sinceră între cei ce luptă și cei care asistă.

Jucătorii arădani e bine să înțeleagă, că toate mișcările lor și felul cum se comportă pe teren, în cel mai strict spirit sportiv, va avea darul să întărească ncrederea în ei și în manifestările lor.

Gloriei îi lipsesc trei titulari. Dar ce nu se poate obține prin voință și dârza încredere în forțele proprii, când se are în vedere scopul final al partidei: victoria.

Să nu ne facem prea mari iluzii. Dar suntem datori, cu toți, mic și mare, tânăr și bătrân sportiv, să susținem româneste și cavalereste pe jucătorii echipei Gloria, fără să desconsiderăm forțele adversarului, care știe și el să lupte și are dreptul la asta, în aceleași condițiuni ca și echipa gazdă. Firește victoria Gloriei noastre ne-ar mulțumi mai mult. Dacă însă Gloria CFR, va arăta că merită să câștige, sportiv și cavalereste, cum se joacă pe terenurile din Arad, atunci desigur că va avea tot dreptul să aspire la simpatiile sportivilor de aci, care în toate împrejurările s'au ridicat deasupra oricărei înute șoviniste și nesportive.

Așteptăm deci, un duel cavaleresc și un match de zile mari. Un joc frumos și voințesc. Așa cum trebuie să fie footballul.

Gloria va alinia următoarea formațiune:

Gerold—Pintea, Botău—Pop II, Șiclovan, Micola—Tudor, Fritz, Pop, Henegar, Bătriu

Formațiunea echipei noastre vom da Duminecă dimineața când vom face o prezentare a jucătorilor gălățeni.

Chiriașii evrei ai Primăriei Timișoara vor fi evacuați

TIMIȘOARA. După cum am relatat, primăria municipiului nostru a dat o deciziune prin care consideră nule de drept toate contractele de arendare cu comercianți de lemne evrei din acest oraș. Cum aceștia, în număr de 15, nu s'au supus dispozițiilor ordonanței primăriei, prin cotenciosul său, a pornit acțiune de evacuare a acestora de pe terenurile arendate.

Unul din aceste procese al firmei Enghel Gelberman s'a deschis în fața judecătoriei I. urbană, care a pronunțat Vineri hotărârea.

Prin hotărârea adusă, judecătoria a dat câștig de cauză primăriei obligând pe proprietarul firmei Enghel Gelberman ca în termen de 15 zile să evacueze terenul închiriat dela primăria municipiului.

Sentința s'a dat fără drept de apel.

Prin această hotărâre s'a creat un precedent care îndreptățește primăria să pornească procese de evacuare și în contra celorlalte 14 firme evreiești, cari se ocupă cu comerțul de lemne.

Faptul acesta va permite românizarea — cu o oră mai de vreme — a comerțului de lemne, care, în orașul nostru, se află în mâinile străinilor.

MICA PUBLICITATE

PALTON negru cu silschin în stare bună de vânzare. Adresa la redacție.

DE VANZARE mobilă de birou, dulap american pentru acte, birou și dulap pentru valori. Arad, Str. 29 Decembrie 12, între orele 4—6.

MEDIC Dr. Valer Popovici și-a re început consultațiile între orele 5—5. Casa Halic, Str. Petru Rareș, Grădiște.

SALON DE PĂLĂRII „GABY” pentru refugași, modele noi și transformări de pălării cu prețuri convenabile.

SCHIMB casă Cluj, cu una cores-punzătoare la Arad. Adresa: Văd. Meghyesy, strada M. Pompiliu 58.

CAUT cameră mobilată pentru 2—3 eleve de școală, cu fofoșină de baie. Adresa la redacție.

GUVERNANTA caută post. Liberă imediat. Adresa la ziar.

VAND și cumpăr haine uzate bărbătești și femeiești, cu prețuri avantajoase. Dna Hacker Iosif, Str. Ilarie Chendi 11. Parter.

ARANJAMENTE de dormitoare, sufragerii și bucătării se vând ieftin la Magazinul de comision Adler Str. Brătianu 2—4 Arad.

SCHIMB sau vând vilă modernă, 2 apartamente în Cluj. Adresa Ali-cuciu, Arad, Str. Mocinoi 31.

CELE mai frumoase și elegante so-be de chamotte, se află la firma TERACOTA Arad, Bul. Regele Ferdinand 50.

ALBERT HAASZ birou pentru negocierea imobilelor. Telefon 22-24 Arad. Strada Emineanu 20-22

Știri diverse

(—) Direcția generală PTT, pune azi în vânzare mărci comemorative, emise cu prilejul manifestațiilor legionare dela Alba-Iulia. Valoarea postală este de lei 20 plus lei 5 în folosul Ajutorului Legionar.

(—) Centru de radio-ascultare de pe lângă subsecretariatul de stat al presei și propagandei, a depus prin d. colonel Ghimuş directorul centrului, suma de lei 10.250 pentru ajutorarea sinistraților.

(—) Direcția generală a presei a primit din partea dlui Franck Stevens, corospondent al agenției United Press, suma de lei 5500, pentru fondul de ajutorare al sinistraților.

(—) D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului a primit din partea dlui dr. Franz Kirshfeld, reprezentantul întreprinderii „Ferrostaal” a. g. din Essen, o scrisoare prin care anunță că pune la dispoziția guvernului suma de un milion pentru sinistrați.

(—) Camera de Comerț și Industrie din Arad are adresa unor firme comerciale de reprezentanțe din București, cari ar dori să primească reprezentanța fabricilor sau caselor comerciale din Arad. Informațiuni se dau la Camera.

ORA 12

Nici un general al armatei române n'a demisionat

Minciunile Budapestei

București. POSTUL DE RADIO BUDAPESTA, A ANUNȚAT CĂ UN NUMĂR DE GENERALI ROMÂNI AR FI DEMISIONAT. DIN ARMATĂ, ÎN URMA EVENIMENTELOR DIN 27 NOEMVRIE 1940.

MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE DĂ CEA MAI CATEGORICĂ DESMINȚIRE ACESTEI ȘTIRI NEADEVĂRATE ȘI TENDENȚIOASE.

TOȚI GENERALII ROMÂNI ȘI TOATĂ ARMATA ROMÂNĂ, MAI MULT CA ORICÂND, FAC ZID ÎN JURUL GENERALULUI ANTONESCU, CONDUCĂTORUL STATULUI ROMÂN.

Deasemeni se desmint categoric, din partea cercurilor oficiale, din București, toate știrile tendențioase răspândite în ultimele zile. Guvernul român precizează că în întreaga țară, domnește cea mai perfectă ordine și liniște.

D. General Antonescu și Horia Sima vor vorbi sufletului ardelenesc

BUCUREȘTI. Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

La 1 Decembrie 1940, cu prilejul aniversării a 22 ani de la unirea

Ardelului vor avea loc la Alba-Iulia, mari festivități organizate de Mișcarea Legionară, la care vor lua parte și d. General Ion Antonescu,

Conducătorul Statului și șeful regimentului legionar și d. Horia Sima, comandantul Mișcării Legionare.

Coroane la catafalcul Căpitanului

BUCUREȘTI. D. consilier dr. Hoffmann de la legația germană, însărcinat de Excelența sa d. dr. Wilhelm Fabricius, ministrul Germaniei la București, a depus în seara zilei de 29 Noembrie, la orele

19, o coroană la catafalcul Căpitanului, în Biserica Sf. Ilie Gorgani.

D. Louis Beneydo, cu o delegație de falanșiști spanioli, a depus în seara zilei de 29 Noembrie la orele 18 o coroană la catafalcul

Căpitanului, în Biserica Sf. Ilie Gorgani.

După depunerea coroanei, falanșiștii au făcut gardă de o jumătate de oră la catafalcul martirilor legionari.

Nou comandant al Gărzilor Legionare

BUCUREȘTI. D. Radu Mironovici comandant al Bunevestirii, fiind numit prefect al Poliției Capitalei a însărcinat pe comandantul legionar Bartolomeu Livezianu, cu giră de conducere a Gărzilor Legionare.

Deasemeni, d. Bartolomeu Livezianu, va conduce și trista solemnitate a înmormântării sfintelor oseminte ale Căpitanului, Nicadorilor și Decemvirilor.

Prăvăliile și magazinele vor fi închise azi de la orele 9 la orele 18

În conformitate cu ordinul Ministerului Afacerilor Interne, în cursul zilei de azi, când la București sunt înmormântate sfintele oseminte ale Căpitanului, Nicadorilor și Decemvirilor, serviciile publice sunt suspendate, iar prăvăliile și magazinele de orice fel, sunt închise de la orele 9 dimineața, până la orele 18 (6 seara), când vor putea fi redeschise.

Toate spectacolele, de orice fel, sunt suspendate în toată țara.

ZIARUL „VESTUL” A FOST SUSPENDAT PE 5 ZILE

TIMIȘOARA. Ziarul „Vestul” din localitate, a fost suspendat pe timp de 5 zile pentru nerespectarea cenzurii.

ADUNAREA PENTRU TEATRUL ARADULUI

Arad. Azi, Sâmbătă, 30 Noembrie, orele 17, are loc în sala mică de ședințe a Primăriei, sub președinția P. S. Sale dr. Andrei Magieru, Episcopul Aradului, adunarea generală a Acțiunii pentru teatrul românesc al Aradului.

ANUNȚ

Întreprinderea Hotel Restaurant Cafenea „Dacia” din Arad, trecând în proprietate românească anunță pe toți creditorii vechi conducerii compusă din: Leipnicker, Zsedely și Sheer, să-și anunțe pretențiile în biroului notarului public dr. Silviu Păscușu din Arad, Str. Vasile Alecsandri, în termen de trei zile, până la 30 Noembrie 1940.

Orice alte creanțe anunțate după această dată, nu vor fi luate în considerare.

Vizitați

RESTAURANTUL LEGIONAR

RAIUL COMUNIST

„Gazeta Refugiaților” anunță că în Basarabia, litrul de lapte a ajuns 320 lei, iar litrul de gaz 100 lei.

Programul tristei ceremonii din Capitală

BUCUREȘTI. Astăzi dimineața, la orele 9, se va oficia serviciul religios, la care va asista armata și toate unitățile de comandament legionare, care vor da onorurile.

Între orele 10 jum. și 11, se va forma cortegiul, care pleacă de la Biserica Sf. Ilie Gorgani și va parcurge următorul traseu:

Bulevardul Elisabeta, Bul. Bră-

tianu, Piața Victoriei și Filantropiei, str. Banu Manta, Calca Giulețului până la Casa Verde.

Clădirile vor fi pavozate cu drapele verzi și steaguri tricolore îndoliate.

La orele 11, clopotele vor trona în toată țara.

Trista ceremonie va fi radiofuzată.

Convocarea Sf. Sinod

BUCUREȘTI. D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului și președinte al Consiliului Miniștri, a semnat convocarea prin care Sf. Sinod al Sfintei Biserici Autocefale Ortodoxe Române urmând a se

întâni în ziua de 2 Decembrie într-o sesiune ordinară, potrivit art. 5 din statutul pentru organizarea Bisericii Ortodoxe, această sesiune a fost declarată deschisă.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presă” Arad.